
Exercício 1.

a) É verdade que ?{1,  2} ∈ {{1, 2, 3},  {1, 3},  1,  2}

b) É verdade que ? Justifique.{1,  2} ⊆ {{1, 2, 3},  {1, 3},  1,  2}

c) Dê exemplos de conjuntos , , tais que , e .𝐴 𝐵 𝐶 𝐴 ∈ 𝐵 𝐵 ∈ 𝐶 𝐴 ∉ 𝐶

d) Descreva um conjunto que é membro de si mesmo. Ou seja, dê um
conjunto tal que .𝐴 𝐴 ∈ 𝐴

Exercício 2. Dê um exemplo de conjuntos , , , e que𝐴 𝐵 𝐶 𝐷 𝐸
satisfaçam simultaneamente:

, , e𝐴 ⊆ 𝐵 𝐵 ∈ 𝐶 𝐶 ⊆ 𝐷 𝐷 ⊆ 𝐸



Exercício 3. Dê um conjunto A, diferente do conjunto vazio, tal que
todo elemento de A é subconjunto de A1.

Exercício 42.

a) Existe algum número que é elemento de todos os conjuntos dos
múltiplos? Ou seja, existe algum número tal que pertence a ,𝑧 𝑀(𝑛)
qualquer que seja ?𝑛

b) Encontre um conjunto de múltiplos que seja subconjunto de outro
conjunto de múltiplos. Ou seja, encontre e tais que .𝑚 𝑛 𝑀(𝑚) ⊆ 𝑀(𝑛)

c) No item anterior, existe alguma relação entre entre e ? Qual?𝑚 𝑛

2 Igual ao 03.9 da apostila.

1 Dica: lembre-se que um conjunto é subconjunto de outro quando todo elemento do
primeiro é também elemento do segundo. Com isso em mente, considere: o conjunto
vazio é subconjunto de alguém?
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Exercício 53. Nos itens abaixo, considere que ,𝑃 = {𝑒,  𝑠,  𝑐,  𝑜,  𝑙,  𝑎}
, que é o conjunto das vogais — ou seja,𝑄 = {𝑚,  𝑜,  𝑐,  ℎ,  𝑖,  𝑙,  𝑎} 𝑉

— e que é o conjunto das consoantes — ou seja,𝑉 = {𝑎,  𝑒,  𝑖,  𝑜,  𝑢} 𝐶
. Descreva os conjuntos abaixo.𝐶 = {𝑏,  𝑐,  𝑑,  𝑓,  𝑔,  ℎ,  𝑗,  𝑘,  𝑙,  ...}

a) 𝑃 ∪ 𝑄

b) 𝑃 ∩ 𝑄

c) 𝑃 ∪ 𝑉

d) 𝑃 ∩ 𝑉

e) 𝑄 ∩ 𝐶

Exercício 6. Encontre conjuntos , , não vazios e distintos que𝐴 𝐵 𝐶
satisfaçam simultaneamente as seguintes condições:

𝐴 ∩ 𝐵 = {} 𝐴 ∩ 𝐶 = {}

(𝐶 ∩ 𝐵) ≠ {} (𝐶 ∩ 𝐵) ∪ 𝐴 = {2,  5}

3 Quase igual ao 03.11 da apostila.
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